
                            

 
Al Sig. Sindaco del Comune di Gavoi 

Al Capogruppo di Maggioranza Avv. Domenico Marchi 

Al Segretario Comunale  dott. Mario Mattu 

A tutti i Consiglieri Comunali di Gavoi 

 
 
Oggetto: ISTANZA di Convocazione del Consiglio Comunale il 02 ottobre alle ore 10 presso il Palazzo 
del Consiglio Regionale in Via Roma a Cagliari in occasione della Manifestazione indetta per il Deposito 
delle firme per la legge di iniziativa popolare ‘Pratobello 24 contro la speculazione energetica in 
Sardegna 
 
 

Il Sottoscritto Luca Sedda, nato a Nuoro il 12/06/1974 e residente a Gavoi, in qualità di Capogruppo di 

Opposizione e a nome di tutti i consiglieri del gruppo Comunidade che firmano la presente 

VISTO 

l’art 2 comma 2 del regolamento sul funzionamento del consiglio comunale che ricorda che ricorrendo 
circostanze speciali od eccezionali, di grande importanza pubblica, il consiglio può essere convocato in 
luogo diverso dalla Sala Consiliare come avvenuto in diverse occasioni anche in questa consiliatura 

 
CONSIDERATO CHE 

 - Il 25 luglio 2024 il Consiglio Comunale di Gavoi ha discusso una mozione di protesta proposta dal 
gruppo di Opposizione Comunidade contro il corridoio elettrico "Tyrrhenian link” e contro l’assalto speculativo 
energetico di cui è fatta oggetto al Sardegna.  
 - La Mozione, come emendata in consiglio, recava nel suo testo buona parte dei valori e delle proposte 
politiche contenute nella stessa Legge di iniziativa popolare denominata Pratobello ’24 contro la speculazione 
energetica in atto in Sardegna e per una transizione energetica giusta, equa e autodeterminata nonché 
rispettosa dei territori, della terra, del suolo produttivo per l’agricoltura e del paesaggio 
 - La Mozione, recante una chiara condanna contro la speculazione energetica della quale è oggetto la 
Sardegna, che dava un importante segnale istituzionale, non violento e allo stesso tempo di protesta e 
resistenza contro l’ennesima servitù e contro lo scempio della terra, delle produzioni agricole, del paesaggio e 
del futuro della popolazione isolana, è stata votata dalla MAGGIORANZA dei consiglieri comunali presenti 
sancendo una forte posizione politica da parte del Consiglio Comunale di Gavoi  
 - La voce della Comunità si è espressa così con una PROPOSTA-PROTESTA attraverso  la rappresentanza 
nella massima Assemblea Elettiva e il massimo organo di indirizzo politico riconosciuto dalla costituzione, il 
Consiglio Comunale a difesa delle prerogative dei sardi a condurre l’isola verso una transizione energetica giusta 
e autodeterminata 
 - Che numerosi cittadini della comunità di Gavoi si sono espressi a favore della Legge di iniziativa 
popolare Pratobello ’24 con ben 534 firme (144 delle quali raccolte e autenticate dai Consiglieri del Gruppo 
Comunidade), una cifra pari a oltre il 25% degli aventi diritto al voto 



 

RITENUTO CHE 
 

- Una tale mobilitazione popolare e una così energica dimostrazione di volontà partecipativa da parte 
dei cittadini debba essere politicamente riconosciuta, valorizzata e anche simbolicamente 
accompagnata dal Consiglio Comunale, in quanto primario organo rappresentante della comunità 
politica gavoese, verso il principale destinatario di tali proposte legislative, il Consiglio regionale 
della Sardegna 
 

FA ISTANZA AL SINDACO 
di Convocazione straordinaria e urgente del Consiglio Comunale in data 02 ottobre alle ore 10 presso il 
Palazzo del Consiglio Regionale in Via Roma a Cagliari in occasione della Manifestazione indetta e 
autorizzata per la consegna e il Deposito delle firme per la legge di iniziativa popolare ‘Pratobello 24 
contro la speculazione energetica in Sardegna 

 
CHIEDE AI CONSIGLIERI COMUNALI TUTTI 

 Di fare propria la presente ISTANZA e di sollecitarne l’accoglimento per le ragioni su citate e 
coerentemente con quanto espresso dal Consiglio Comunale e dalla popolazione stessa, da noi 
rappresentata, attraverso l’ampia raccolta firme avvenuta in questi mesi. 

  

     

I CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE “COMUNIDADE” 

SELENE DEIANA        

       ENRICO MURA          

       GIOVANNI CUGUSI    

        LUCA SEDDA                              
     

 

 

 

 

 

Gavoi, 26/09/2024 

 

 


